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ДОЦІЛЬНІСТЬ СТВОРЕННЯ ГЕОІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ 
СУХОПУТНИХ ВІЙСЬК ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 

 
У сучасних умовах успішне виконання завдань сухопутними військами неможливе без 

застосування геоінформаційних систем. У зв’язку із суттєвим підвищенням ролі інформації та 
поширенням напрямків її застосування в сучасних війнах і конфліктах провідні держави світу 
постійну увагу приділяють підвищенню інформаційно-технічного рівня власних збройних сил. У 
порівнянні зі збройними силами провідних країн світу теперішній стан забезпечення Збройних 
Сил України інформацією про місцевість і об’єкти на ній характеризується недостатнім 
використанням величезних можливостей обчислювальної техніки та машинної графіки в 
процесах створення і обробки картографічної інформації. Тому необхідно прискорити процес 
впровадження геоінформаційних систем як для військових інформаційних систем нового 
покоління, так і для вирішення завдань сухопутних військ. 
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Вступ. У сучасних умовах успішне виконання завдань сухопутними військами 

неможливе без застосування геоінформаційних систем на базі цифрових та електронних 
карт, які за своїми функціональним призначенням можуть надавати інформацію про 
місцевість і зміни на ній в режимі реального часу, підвищувати ефективність 
функціонування систем управління військами та озброєнням, достовірно і повно оцінювати 
стан противника та своїх військ, вирішувати картографічні завдання, проводити аналіз даних 
і виконувати військово-географічні прогнози та розрахунки. Але із збільшенням обсягу 
даних зменшується час на прийняття рішень, а із збільшенням мобільності військ 
збільшується обсяг завдань з видів бойового забезпечення, внаслідок чого зменшується час 
на опрацювання відповідних даних. 

Постановка завдання. В зв’язку із суттєвим підвищенням ролі інформації та 
поширенням напрямків її застосування в сучасних війнах і конфліктах провідні держави 
світу постійну увагу приділяють підвищенню інформаційно-технічного рівня власних 
збройних сил. Це досягається шляхом створення військових інформаційних систем різного 
призначення. У порівнянні зі збройними силами провідних країн світу теперішній стан 
забезпечення Збройних Сил України інформацією про місцевість і об’єкти на ній 
характеризується недостатнім використанням величезних можливостей обчислювальної 
техніки та машинної графіки в процесах створення і обробки картографічної інформації. 
Тому необхідно прискорити процес впровадження геоінформаційних систем (ГІС) як для 
військових інформаційних систем нового покоління, так і для вирішення завдань сухопутних 
військ (СВ). 

Результати дослідження. Досвід провідних країн світу свідчить, що застосовування 
геоінформаційних систем дозволяє більш точно і оперативно вирішувати більшість завдань 
як повсякденної діяльності військ, так і планування та ведення бойових дій. Ефективність 
сучасних збройних сил значною мірою залежить від рівня їх інформатизації – насиченості на 
всіх рівнях управління комп’ютерами і засобами комунікації, базами даних і електронними 
носіями інформації, а також уміння всіх військовослужбовців ефективно використовувати всі 
ці засоби [1-2]. 

Використання ГІС у складі військових інформаційних систем за даними зарубіжних 
джерел дає змогу: 

1) оперативно відображати будь-які зміни обстановки та візуалізувати зону ведення 
бойових дій; 

2)  швидко та якісно проводити аналіз геопросторової інформації і приймати 
адекватні раціональні рішення; 

3) автоматизувати стандартні військові процедури, зокрема, оновлення та ведення 
карти, визначення координат певних об’єктів тощо; 
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4) забезпечувати користувачів, які залучені в процес прийняття певного рішення, 
однаковими вихідними даними щодо бойових дій; 

5) підтримувати знання обстановки на тактичному та оперативно-тактичному рівнях; 
6) забезпечувати швидке поширення інформації до зацікавлених санкціонованих 

користувачів [3-4]. 
Аналіз застосування геоінформаційних систем у збройних силах провідних країн світу 

свідчить: 
1) у зв’язку з суттєвим підвищенням ролі використання інформації в сучасних війнах 

і конфліктах постійна увага приділяється підвищенню інформаційно-технічного рівня 
власних збройних сил. Провідні країни йдуть шляхом створення військових інформаційних 
систем, які уніфікуються та послідовно об’єднуються за ієрархічним принципом. Така 
технологія побудови геоінформаційних систем відрізняє їх серед інших інформаційних 
систем, забезпечує унікальні можливості для їх застосування, які пов’язані із задачами 
аналізу, плануванням стратегічних операцій, моделюванням обстановки, підтримкою 
прийняття рішень; 

2) зазначений досвід необхідно широко застосовувати при створенні та впровадженні 
геоінформаційної системи СВ Збройних Сил України (ЗСУ) як складової Єдиної 
автоматизованої системи управління Збройних Сил України (ЄАСУ). 

Сьогодні інформаційне забезпечення Збройних Сил України на основі застосування 
геоінформаційних технологій набуває пріоритетного значення, що викликає необхідність 
створення геоінформаційної системи Збройних Сил України (в яку повинна бути інтегрована 
ГІС СВ),  при цьому ГІС ЗСУ повинна створюватись як підсистема ЄАСУ Збройних Сил 
України.Географічна інформаційна система Збройних Сил України – це сукупність 
взаємопов’язаних органів управління, технічних засобів, банку і баз цифрових 
картографічних даних, математичного та програмного забезпечення, що призначені для 
надання органам управління і військам (силам) цифрової картографічної інформації про 
місцевість та об’єкти на ній і накладання на неї даних обстановки в інтересах діяльності ЗС 
України [5]. 

Використання цифрової картографічної інформації у Збройних Силах України свідчить 
про те, що сучасні засоби і технології геоінформаційного забезпечення у Збройних Силах 
України впроваджуються недостатньо ефективно. Проблемними питаннями є: 

відсутність ефективних спеціалізованих програмних оболонок до геоінформаційного 
програмного забезпечення для виконання прикладних задач військового призначення; 

відсутність необхідної кількості підготовленого персоналу, в першу чергу, в органах 
управління, для обробки та застосування цифрової картографічної інформації у військових 
цілях; 

обмежена наявна кількість в органах управління ліцензійного геоінформаційного 
програмного забезпечення для застосування цифрових карт. 

На сучасному етапі геоінформаційні системи застосовуються для вирішення багатьох 
військових завдань: командування і контроль, аналіз місцевості, аналіз обстановки, розвідка, 
логістика, оперативно-стратегічне планування, тактичне планування, навігація тощо. 

Однак на даний момент ще залишаються напрямки, де ГІС могли б значно скоротити 
час на виконання поставлених завдань. ГІС може використовуватись як платформа для 
комплексних рішень під час організації та проведення операцій, адже просторова складова є 
основою інтеграції завдань оперативного управління, розрахункових завдань, навігації тощо. 

При достатньому розвитку системи можуть вирішуватися також і завдання 
моделювання [6]. Прикладів успішної реалізації таких систем багато. По суті, це створення 
бази даних на всі об'єкти обліку, що містить як описову, так і позиційну інформацію, тобто 
карта плюс прив'язана за ідентифікаторами об'єктів реляційна база даних. 

ГІС важливі не тільки як інструмент оперативного створення та відображення карт, але, 
що навіть більш важливо, і як інструмент інтеграції в управлінні. 
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По-перше, це інтеграція різнорідної інформації, важливої для управління, - карт, 
таблиць, баз даних, аналітичних алгоритмів. По-друге, ГІС як універсальний засіб роботи з 
просторовою інформацією дозволяють інтегрувати просторові дані, які знаходяться в 
розпорядженні різних організацій і відомств. Нарешті, саме в ГІС є можливість поєднувати і 
спільно використовувати картографічні дані, дані аерокосмічних зйомок, отриманих у 
результаті дистанційного зондування, і дані координатних вимірів (GPS) [7]. 

Завдання, які будуть вирішуватись частинами та підрозділами збройних сил, вимагають 
постійного контролю. Природно, що при цьому накопичується гігантський об'єм різної 
інформації, яку необхідно систематизувати і аналізувати. Тут велику допомогу можуть 
надати інформаційні системи, що базуються на сучасних комп'ютерних технологіях, зокрема, 
системи управління базами даних і геоінформаційні системи [6]. Але існують деякі проблеми 
створення та впровадження ГІС військового призначення. Основні причини їх виникнення 
наступні: 

відсутність чіткої централізованої політики і концепції розвитку інформаційних систем, 
тобто створення єдиного інформаційного простору за рахунок сумісності і взаємодії об'єктів, 
що створюються, і процесів; 

відсутність нормативних та інших документів, які чітко регламентують основні 
положення створення галузевих інформаційних систем. 

На теперішній час ГІС – основа оперативного інформаційного забезпечення військової 
діяльності, а розробка ГІС СВ ЗСУ та впровадження геоінформаційних технологій в 
інформаційне забезпечення військами – одна з найактуальніших задач при реформуванні 
Збройних Сил України. Це дозволить підвищити оперативність збору, обробки інформації, 
збільшити мобільність пунктів бойового управління, зменшити час на обмін інформації 
отриманої від командного пункту нижньої ланки і передачі її до вищої ланки,  організувати 
підтримку прийняття рішення. ГІС СВ ЗСУ буде забезпечувати вирішення наступних 
основних завдань:формування цифрових картографічних даних про місцевість;прив’язка 
цифрових даних про обстановку до цифрової картографічної інформації;автоматизація 
процесів створення, оновлення та підготовки до друку топографічних карт всього 
масштабного ряду;формування електронних карт різних масштабів;розповсюдження 
цифрової картографічної і оперативно-тактичної інформації серед користувачів ЄАСУ ЗС 
України;підтримання та управління комп’ютерною мережею цифрової географічної та 
картографічної інформації і базами даних про обстановку; забезпечення математичного 
моделювання процесів повсякденної і бойової діяльності СВ Збройних Сил України та 
виконання розрахункових та інформаційних задач;забезпечення всебічного аналізу 
розвідувальної інформації про противника;зменшення витрат на підготовку та підвищення 
якості аналітичних і статистичних звітів;створення, розповсюдження і накопичення в 
електронному вигляді бойових документів з використанням цифрових карт та можливістю 
отримання їх твердих копій [7].При створенні і розвитку ГІС сухопутних військ виникають 
як проблеми, які властиві будь-яким ГІС, так і специфічні. Розглянемо деякі з них: 

1) вибір оптимальної моделі даних. Це питання стоїть особливо гостро внаслідок 
складності і різноманітності інформації. Модель даних ГІС повинна забезпечувати підтримку 
різних типів даних, їх надійне зберігання, сумісність з іншими системами тощо; 

2) часткова сумісність форматів даних різних ГІС-подібних систем; 
3) відсутність єдиної концепції створення і розвитку подібних систем; 
4) проблема збору і оновлення інформації. 

Враховуючи вищесказане, можна сформулювати основні принципи і підходи до 
створення ГІС сухопутних військ: 

дана система повинна створюватися на основі прийнятих нормативних документів і 
бути, по можливості, сумісною з іншими системами; 

при створенні системи потрібно дуже ретельно дослідити питання вибору 
оптимальної моделі даних, платформи, яка використовується, і програмного забезпечення; 

можливість доповнення та внесення змін до системи; 
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легкий та інтуїтивно зрозумілий інтерфейс для користувача. 
Як зазначалось, геоінформаційні технології останнім часом набувають все більшого 

значення у вирішенні завдань Збройних Сил України. Але, нажаль, Програма створення і 
впровадження геоінформаційної системи Збройних Сил України реалізується дуже повільно 
за браком коштів на її фінансування. 

Виходячи з існуючого вектору державної політики національної безпеки України, а 
саме, поступової інтеграції України до європейської співдружності, всі аспекти побудови 
Збройних Сил України необхідно поступово наближувати до європейських стандартів, а це 
веде до того, що в систему управління військами потрібно включати на рівні всіх 
традиційних забезпечень і інформаційне забезпечення ведення бойових дій: від підготовки 
до ведення бойових дій та до аналізу результату. Тому останнім часом Збройні Сили України 
проводять інтенсивні міжнародні контакти зі збройними силами держав, що входять до 
НАТО.  При цьому особливе місце займає діяльність Збройних Сил України щодо 
підтримання миру та стабільності в окремих регіонах світу, надання допомоги щодо 
ліквідації наслідків ведення бойових дій тощо. Співпраця в цій галузі дає надзвичайно 
позитивний ефект тільки у разі високої професійної підготовки миротворців та належного 
всебічного забезпечення. 

Як засвідчив досвід ведення бойових дій в ході проведення антитерористичної 
операції на сході України, ефективність виконання військами (силами) покладених на них 
завдань знаходиться в прямій залежності від оперативності, точності та достовірності 
забезпечення військ (сил) геопросторовою інформацією. 

Висока динаміка та інтенсивність бойових дій, необхідність мобільного реагування на 
зміни обстановки висувають нові вимоги до геоінформаційного забезпечення, а саме: 

широке використання супутникових навігаційних та геодезичних приладів для 
визначення місцеположення елементів бойових порядків військ (сил); 

підвищення ролі оперативного виготовлення в польових умовах необхідних видів 
документів про місцевість; 

використання геоінформаційних технологій для вирішення завдань аналізу місцевості, 
обстановки та прийняття рішень. 

З метою ретельної підготовки маршрутів висування та руху колон, вивчення ділянок 
обладнання переправ,  з урахуванням особливостей місцевості,  широкої практики набуло 
виконання завдань щодо підготовки деталізованих фізико-географічних описів відповідних 
маршрутів, ділянок місцевості. 

Враховуючи специфіку ведення бойових дій переважно в межах або поблизу 
населених пунктів на місцевості зі складним ландшафтом нагальною стала постійна потреба 
щодо оперативного виготовлення деталізованих великомасштабних фотодокументів про 
місцевість із додатковим інформаційним навантаженням. 

Необхідно враховувати, що використання ГІС для удосконалення інформаційного 
забезпечення Сухопутних військ порівняно з іншими видами ЗСУ ускладнюється великою 
кількістю рівнів управління, широким спектром родів, служб військ та їхніми функціями, 
значним діапазоном видів діяльності, які повинна підтримувати ГІС, розбіжністю вимог до 
застосування систем у воєнний та мирний час, великим розміром географічних районів, а 
отже, великим обсягом даних та потребою у різноманітних типах даних, необхідних для 
задоволення різних військових структур. 

Тому і виникла нагальна потреба щодо створення сучасної геоінформаційної системи 
Сухопутних військ Збройних Сил України, яка змогла б ефективно функціонувати як в мирний 
час, так і в особливий період. 

Висновки. Таким чином, можна зробити наступні висновки: 
впровадження ГІС у військові інформаційні системи — один з важливих напрямів 

підвищення ефективності систем управління військами та озброєнням, достовірності та 
повноти оцінки стану противника і своїх військ. Застосування ГІС у складі військових 
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інформаційно-управляючих систем дозволить підвищити оперативність управління 
військами і зброєю за рахунок значного зменшення часу на кожному етапі циклу управління; 

в умовах реформування та розвитку Збройних Сил України можливо значно 
підвищити оперативність в системі управління Сухопутними військами шляхом створення та 
використання сучасної геоінформаційної системи, яка дозволить командирам всіх рівнів 
підняти на вищий рівень процес управління військами, підвищити якість розробки, 
наочність, точність та оперативність відпрацювання документів, своєчасність внесення змін 
в них, значно зменшити час і матеріальні витрати, необхідні для їх видання; 

геоінформаційна система СВ ЗСУ дозволить значно скоротити час на виконання 
поставлених завдань, але існують проблеми, які ускладнюють її розвиток: висока вартість 
розгортання такої системи в зв’язку з використанням закордонних програмних продуктів, 
відсутність досвіду використання ГІС у практиці військ. 
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к.т.н. Литвиненко Н.И. 
ЦЕЛЕСООБРАЗНОСТЬ СОЗДАНИЯ ГЕОИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ 

СУХОПУТНЫХ ВОЙСК ВООРУЖЕННЫХ СИЛ УКРАИНЫ 
 

В современных условиях успешное выполнение задач сухопутными войсками невозможно 
без применения геоинформационных систем. В связи с существенным повышением роли 
информации и распространением направлений ее применения в современных войнах и 
конфликтах ведущие государства мира постоянное внимание уделяют повышению 
информационно-технического уровня собственных вооруженных сил. По сравнению с 
вооруженными силами ведущих стран мира нынешнее состояние обеспечения Вооруженных 
Сил Украины информацией о местности и объекты на ней характеризуется недостаточным 
использованием огромных возможностей вычислительной техники и машинной графики в 
процессах создания и обработки картографической информации. Поэтому необходимо ускорить 
процесс внедрения геоинформационных систем как для военных информационных систем нового 
поколения, так и для решения задач сухопутных войск. 

Ключевые слова: геопространственная информация, геоинформационные системы, 
сухопутные войска, Вооруженные Силы Украины. 
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Ph.D. Lytvynenko N.I. 

PRACTICABILITY OF GEOGRAPHIC INFORMATION SYSTEM DEVELOPMENT  
OF THE ARMY OF THE ARMED FORCES OF UKRAINE  

 
Nowadays successful realization of the Army’s tasks is not possible without using of geographic 

information systems. Due to significant increase of information’s role and dissemination of direction of its 
using in modern wars and conflicts, leading countries pay attention to increasing of information and 
technical level of its own armed forces. In comparison with armed forces of leading countries, present 
conditions of information providing about terrain and objects on it in the Armed Forces of Ukraine are 
characterized by insufficient using of significant possibilities of computers and computer graphics in 
creation and processing of cartographic information. Therefore it is necessary to speed up process of GIS 
implementing for military information systems of new generation and for problems solving of the Army. 

Keywords: geospatial information, geographical information systems, the army, the Armed Forces 
of Ukraine. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ОБЛІКУ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ ДІЙ ЗА 
РАХУНОК ВПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 
У статі проаналізовані процеси надання статусу учасника бойових дій, які існували та 

існують у відповідності до діючого законодавства України. Розглянути та деталізовані основні 
функції кадрових органів, що приймають участь при оформленні документів для надання 
статусу учасника бойових дій. За результатами аналізу наведені основні недоліки в процесах 
надання статусу учасника бойових дій, розглянуті шляхи їх удосконалення. Запропоновано 
здійснити удосконалення системи обліку учасників бойових дій за рахунок впровадження 
інформаційних технологій. Наведено архітектуру створеної системи обліку учасників бойових 
дій. Обґрунтовано вибір системи управління базою даних, механізми її управління. Наведені 
приклади інтерфейсу розробленої системи обліку учасників бойових дій. Впровадження 
інформаційних технологій дозволило значно скоротити час на опрацювання інформації; 
спростило процедуру пошуку відповідної інформації; автоматизувало функції по заповненню 
відповідної бази даних. 

Ключові слова:  система обліку учасника бойових дій, база даних, система управління базою 
даних, автоматизація процесу. 

 
Вступ. Проблема отримання статусу учасника бойових дій для учасників 

антитерористичної операції (далі – АТО) на сьогодні є нагальною та кричущою. Нерозуміння 
з боку держави проблем та потреб військових, затягування часу для оформлення відповідних 
документів, отримання статусу учасника бойових дій призводить до систематичного 
порушення прав захисників Вітчизни та позбавляє їх цілого ряду соціальних пільг та 
гарантій. Президент України Петро Порошенко вважає надто тривалим порядок оформлення 
і надання військовослужбовцям статусу учасників АТО і вимагає скорочення терміну його 
надання та видачі відповідних документів особовому складу Збройних Сил України. Глава 
держави зазначив, що донедавна розгляд документів про надання статусу учасника бойових 
дій займав від трьох, у разі подання повного пакету документів, до шести місяців. Вже зараз 
вдалося значно скоротити цей процес, утім, і цього, на думку Президента України, ще 
недостатньо [1]. 

Він підкреслив, що відповідні служби мають ретельно перевіряти всю інформацію, аби 
статус учасника АТО отримували ті, хто реально боронив кордони України від агресора на 




